Rešitve dodatnih vaj.

Rešitve nalog za vajo iz testiranja hipotez

(9. poglavje)

Naloga 2  (9.17, stran 443)

1)
H0:    = 1920 delov


Ha:    < 1920 delov

2)
 = 0,05


Zavrni ničelno hipotezo, če je T.S. manša ali enaka -t(0,05; 4) = -2,132.

3)
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5)
-1,39 > -2,132

Ničelne predpostavke ne moremo zavreči.





Nimamo dovolj statističnih podatkov (za  = 0,05),





da je dejansko povprečje propustnosti na 40-urni





teden za sistem  manjši od 1.920 delov.

Naloga 4  (9.20, stran 444)

a.
1)
H0:    = 3 delčkov/milijon



Ha:    > 3 delčkov/milijon

2)
 = 0,01


Zavrni ničelno hipotezo, če je T.S. večja ali enaka z(0,01) = 2,326.

3)
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5)
1,414 < 2,326

Ničelne predpostavke ne moremo zavreči.




Nimamo dovolj statističnih podatkov (za  = 0,01) , da bi 

                                                naredili zaključek o povprečju PCB količine več kot  

                                                3 delčke na milijon.

b. Ker hoče vodja tovarne narediti zaključek “ničelne predpostavke ne moremo 

                  zavreči”, si želi male vrednosti za  To pa naredi zavrnitev ničelne

                  predpostavke za zalo težko nalogo.
Naloga 6  (9.22, stran 444)

1)
H0:    = 100 mg/kg


Ha:    < 100 mg/kg

2)
 = 0,10


Zavrni ničelno hipotezo, če je T.S. manša ali enaka -z(0,10) = -1,282.

3)

[image: image5.wmf]72.
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5)
-1,697 < -1,282
Zavrnemo ničelno predpostavko, kar pomeni, da je 

                                                dovolj statističnih pokazateljev (za  = 0,10),

da dejansko povprečje stopnje cianida v zemlji na 

Nizozemskem pade pod 100 mg/kg.

Naloga 8  (9.35, stran 456)

1)
H0:   F - C = 0


[image: image7.wmf]

Ha:   F - C ni enaka 0


2)
 = 0,05


Zavrni ničelno hipotezo, če je testna statistika manša ali enaka 

-t(0,025; 10) = -2,228 ali če je testna statistika večja ali enaka t(0,025; 10) = 2,228.

3)

[image: image8.wmf]4.
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5)
-2,228 < -2,05 < 2,228
Ničelne predpostavke ne moremo zavreči.




Nimamo dovolj statističnih podatkov (za  = 0,05), 

                                                da je dejansko povprečje količnikov Oxon/Thion 

                                                med meglenimi dnevi in jasnimi/oblačnimi dnevi

                                                 različno.

Naloga 10  (9.39, stran 458)

1)
H0:   Caches - Control Area = 0


Ha:   Cashes - Control Area > 0

2)
 = 0.05             Zavrni ničelno hipotezo, če je T.S. večja ali enaka z(0,05) = 1,645.

3)

[image: image11.wmf]40.
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf](
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5)
11,14 > 1,645

Zavrnemo ničelno predpostavko, kar pomeni, da je 

                                                dovolj statističnih pokazateljev (za  = 0,05), da je 

                                                dejansko število of seedlings germinating from the 

                                                seed caches of desert  rodents  višje kot iz kontroliranega 

                                                področja.

Naloga 12  (9.42, stran 463)

1)
H0:   d = 0


Ha:   d > 0

2)
 = 0,05   Zavrni ničelno hipotezo, če je T.S. večja ali enaka t(0,05; 3) = 2,353.

3)


	
	sp. organi
	jetra
	razlika

	A
	34,2
	11,0
	23,2

	B
	41,2
	14,6
	26,6

	C
	32,5
	14,3
	18,2

	D
	26,2
	12,2
	14,0
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[image: image16.wmf]
5)
7,402 > 2,353     Zavrnemo ničelno predpostavko, kar pomeni, da je  dovolj statističnih pokazateljev (za  = 0,05), da je dejansko povprečje stopnje TCDD v reprodukcijskih organih žab ženskega spola večje od dejanskega  povprečja stopnje TCDD v njihovih jetrih.

Naloga 14   (9.44, stran 464)

1)
H0:   d = 0


Ha:   d ni enako 0

2)
 = 0,05


Zavrni ničelno hipotezo, če je T.S. (p -vrednost) manjši ali enak  = 0,05.

3)

4)
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5)
0,0001 < 0,05

Zavrnemo ničelno predpostavko.

Naloga 18  (9.54, stran 472)

1)
H0:   p1985 – p1975 = 0


Ha:   p1985 – p1975 > 0

2)
 = 0,01


Ničelno predpostavko zavrnemo, če je T.S. večji ali enaka z(0,01) = 2,326.

3)

[image: image18.wmf] 
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4)

[image: image21.wmf].
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5)
3,27 > 2,326
Zavrnemo ničelno predpostavko.



Naloga 20  (9.56, stran 472)

1)
H0:   pP – pA = 0


Ha:   pP – pA ni enaka 0

2)
 = 0,02


Ničelno predpostavko zavrnemo, če je T.S. manjši ali enak -z(0,01) = -2,326 

ali pa večji ali enak z(0,01) = 2,326.

3)

[image: image22.wmf] 
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5)
-2,396 < -2,326
Ničelno predpostavko zavrnemo.

Naloga 22  (9.62, stran 476)

1)
H0:    = 0,1


Ha:    < 0,1

2)
 = 0,05


Ničelno predpostavko zavrnemo, če je T.S. manjša ali enaka (0,95; 6) = 1,63539.

3)
s = 0,2225395,   n = 7

4)
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5)
2,97 > 1,63539
Ničelne predpostavke ne moremo zavreči.

Naloga 23  (9.63, stran 480)

1)
H0:   F/C= 1


Ha:   F/C ni enak 1


[image: image25.wmf]
2)
 = 0,05

Ničelno predpostavko zavrnemo, če je
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[image: image27.wmf](
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3)
Iz Naloge 9.35 dobimo 
[image: image28.wmf].
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[image: image29.wmf].
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Ničelne predpostavke ne moremo zavreči.
Naloga 24  (9.67, stran 481)

1)
H0:   /E= 1


Ha:   /E ni enak 1


[image: image31.wmf]
2)
 = 0,10.                                   Ničelno predpostavko zavrnemo, če je
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[image: image33.wmf](
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3)
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[image: image36.wmf]2,27.
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Ničelne predpostavke ne moremo zavreči.
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